

库存太多 临近保质期

## 超市进口牛奶被迫降价



晚报讯(记者 苏羽 摄影报道)“德国产的,原价18元一盒的鲜奶,现价只要9.9元。”近日,在振兴路上某大型超市内,市民王女士正在挑选进口鲜奶。

记者了解到,这一两年来,进入我市市场的洋品牌液态奶越来越多,且不时做些促销吸引消费者。继婴幼儿奶粉之后,洋品牌在国内液态奶市场开始“抢占地

场”。

9日上午,记者来到市中区振兴路上一大型超市内的牛奶货架上看到,德国全脂牛奶、美国有机低脂牛奶、丹麦低脂牛奶等进口奶品牌多达30多个。而且进口牛奶大部分是一升盒装,保质期一般9个月至1年,有低脂奶、高脂奶和脱脂奶多个品种,价格在18元至25元不等。与之相比,国产品牌的同类牛奶价格差距较大,低端产品价格一般在13元左右,高端产品价格超过20元。记者发现,该超市正在对一些进口牛奶被打上了醒目的促销标牌。一款原产地德国的牛奶原价18.8元,现价只要9.9元,有些进口奶还打着买一送一的标语。

采访中,记者仅看到美国进口的一款全脂牛奶的保质期为270天,其余进口牛奶的保质期都是一年。而对比国产常温奶可以发现,塑料袋包装的常温奶保质期为30天,利乐袋装的国产常

温奶保质期为45天,国产常温奶中保质时间最长的是利乐盒装产品,其时间也仅有进口常温奶的一半,即六个月。

记者发现,不少市民都对进口牛奶有好感。“我觉着国外的东西安全些,尤其是牛奶、奶粉一类的,而且价格也不贵。”经常购买进口牛奶的市民王女士说。以前不常买进口牛奶,这几年它们越来越便宜,就买了一次试试,喝起来味道还不错就一直买了。

至于选购进口奶的标准是什么,王女士表示自己也说不清,看看生产日期,不过期是首要标准,还有就是买一直喝的牌子,其他的好喝的话也可以试试。

“打折促销其实是无奈之举,原因就是库存太多。”该超市销售人员介绍,通常,临近保质期是进口牛奶促销的原因之一。一般进口牛奶的保质期都在9—12个月,但国外制造商将集装箱运至当地码头至少需要两周,海运到国内入

关、商检抽检,大概1个月。等到了超市上架,一般都是2个月左右的时间,而按照超市的要求,距离保质期到期3个月左右的时间商品就得下架,进口奶实际的销售时间,只有四五月,这样一来,不得不进行打折销售,尽快销货。

价格如此亲民的进口牛奶,成为不少消费者的选择。不过,营业专家却认为,从营养价值来说,“洋牛奶”未必就好过本土牛奶,越是保质期长的牛奶,其实营养价值越低。

据营养专家表示,不少市民对国产奶缺乏信任,从而选择进口产品,其实,国外常温奶一般是作为勾兑咖啡、巧克力等饮料的原料。市民如饮用的话,首先要从保质期看起。“无论国产奶还是进口奶,尽量选择保质期短的牛奶。因为保质期越长,灭菌消毒的条件就越苛刻,相应的对营养成分破坏也越多。”

蛋鸡存栏量过多  
蛋价下跌成必然

晚报讯(记者 王晨曦)近日,记者从物价部门了解到,据该价格监测显示,近期我市各大集贸市场平均鸡蛋价格为4.8元/公斤,与上周同期的平均蛋价5.06元/公斤下降0.26元/公斤,降幅为5.14%;比上月同期的平均蛋价5.74元/公斤下降0.94元/公斤,降幅达16.38%;比2016年同期的平均蛋价7.26元/公斤下降了2.46元/公斤,降幅达33.88%。

有关负责人表示,鸡蛋价格持续低迷的原因首先是产蛋鸡存栏量过多,鸡蛋价格下降成为必然。第二是由于高

致病性鸡病这两年基本没有发生,防治方法也日趋成熟,休克疗法的应用,疫情传播减少减慢,存活率提升存栏量相对增加。另外,饲料原料价格的降低抵消和掩盖了蛋价降低带来的亏损,同时也助长了蛋鸡存栏量的增加。白菜价的肉鸡对蛋鸡的冲击雪上加霜,淘汰母鸡5.2元/公斤。因淘汰母鸡价格太低不少养殖户不舍得大量淘汰,造成这些老鸡还在产蛋。随着天气的转热鸡蛋更难储存,养殖户不能看着坏到自己手里都只能降价出售,造成目前严重的供大于求。

遇到烦心事

## 这里来说说

家长爱让孩子“加课”

## 住户居民楼里开辅导班

晚报讯(记者 刘一单)越来越多的家长在周末给孩子报了各种各样的辅导班,两天的休息时间忙得比上学都累。记者走访多所小学附近看到很多家辅导班,少儿英语班、书法班、美术班,有些居民楼直接改成了辅导班。

“等会儿要直接去上辅导班,我们得抓紧时间玩会儿。”几名小学生边玩边告诉记者,这时已经是放学时间了,可因为他们马上去辅导班还不能回家。今年上四年级的小彤彤,他说每天下午放学都要去学校对面的辅导班,主要是做作业加额外的练习,在这里每天要学上两个小时,到家里就得晚上七点多了,另外星期六还有英语课程,当被问到这样学习累不累时,他却表示早就习惯了,因为他从一年级就开始上辅导班了。随后记者跟着他们来到辅导班内,一间十几平米的教室里有二十个学生,他们有的在埋头写作业,有几个男生在交头接耳,这间教室的学生从三年级到六年级都有,有两名老师在来回监

督学生们做作业,对有疑问的同学进行一对一辅导,但是明显很多学生不专注,一会说说话,一会回头看教室外面。

“我们家孩子8岁了,上三年级,周末去上舞蹈班和画画班。”孩子在振兴路上某小学上学的家长秦先生告诉记者,当初给孩子报辅导班的时候,充分尊重了孩子的意见。因为孩子喜欢跳舞和画画,作为家长还是希望孩子能向自己感兴趣的方向发展。

据了解,孩子周末两天要参加两个辅导班在部分家长看来都是少的,两天休息日被安排得满满的并不在少数。“我给孩子报了6个辅导班,周六周日各三个。”孩子在文化路小学读书的刘女士告诉记者,平时自家孩子的性格比较内向,不喜欢出去玩,所以不想孩子整天闷在家里,也希望孩子在上辅导班的过程中多培养沟通能力。接受记者采访的20位家长中只有一位家长表示孩子没在上辅导班,而且多数孩子所上的辅导班是由家长们决定的。



## 樱桃村

眼下正是樱桃成熟季节,山亭区兖城镇王家湾村的农家小院里,家家户户的樱桃树上挂满了像红色珍珠一样的樱桃。以妇女为主的采摘队伍,挑着一篮篮一筐筐樱桃,游离在樱桃树下,村中的小道上,构筑了一幅美丽的丰收图画。(记者 孙慧英 摄)

## 陈蒜“储量”渐少 菜贩按两销售

本地鲜蒜价格逐步下降

晚报讯(记者 董艳)从去年开始,大蒜的价格就一直居高不下。5月9日,记者走访市场发现,目前市面上出售的陈蒜价格较前段时间涨势更猛,原本16元/公斤的陈蒜最近几天竟然上涨到了28元/公斤。对此,不少市民抱怨,面对如此昂贵的陈蒜价格,市民们着实有些吃不消。

“最近这几天,陈蒜价格涨疯了。”市中区居民刘女士在市中区龙头农贸市场买菜时说道。据刘女士介绍,5月9日一大早,她在该市场内花了8元钱买了5头陈蒜,如此算来,一头蒜折合1元多。

根据刘女士反映的情况,5月9日一大早,记者就来到了市中区龙头市场,在该市场内记者看到,除了陈蒜在售之外,不少摊位上已经陆续有鲜蒜出售。据了解,当天市场上出售的鲜蒜价格

是12元/公斤,陈蒜零售价较鲜蒜足足高出一倍的价格。

虽然鲜蒜上市了,价格又不算高,但是采访过程中,大部分市民还是热衷陈蒜。一位正在选购蔬菜的市民王女士告诉记者,她家炒菜所用的蒜几乎都是陈蒜,因为在王女士看来,鲜蒜虽然新鲜,但是蒜味并不大,炒菜的话还是不如陈蒜有口感。

王女士表示,按照往年的经验来看,目前市面上已经陆续有鲜蒜出售,陈蒜的价格应该会有所拉低才对,可是今年却有些反常。

目前蒜价上涨明显,受多种因素影响。记者专程采访了鲁南蔬菜批发商张经理,据张经理介绍,在2013年、2014年时间段内,陈蒜的行情不是很好,蒜农几乎没赚到钱,除了陈蒜在售之外,不少摊位上已经陆续有鲜蒜出售。据了解,是大蒜价格上涨的直接原因。”

张经理表示。

张经理分析,今年陈蒜价格上涨的主要原因是去年的陈蒜存量减少,而大部分鲜蒜还没有上市,一些商户看到大蒜行情较好,不愿意轻易抛售存下来的大蒜,抬高了大蒜价格。“加之去年不少大蒜种植基地的蒜苗受冻害影响,出现了减产情况,供应量下降,市民的需求又不减反而一些饭店的需求越来越高,这也是导致大蒜价格上涨的原因之一。”张经理说。

“陈蒜因为储量减少又涨价了,现在市场上陈蒜按两卖,1.5元一两,28元一公斤,今天猪肉五花肉和后腿肉均售价12元一斤,陈蒜价格比猪肉还贵。本地鲜蒜开始陆续上市,鲜蒜上市会对陈蒜价格有所影响,本地鲜蒜的集中上市期即将到来,因此大蒜价格将逐步下降。”龙头市场一商户王女士说。